

# КРАСНОЯРЬ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91 (8142) Среда, 11 мая 1949 г. Цена 20 коп.

## Сообщение Министерства финансов Союза ССР

Четвертый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1949 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещен и походу 8 мая с. г. на 23 миллиарда 825 миллионов 770 тысяч рублей — с превышением на 3 миллиарда 825 миллионов 770 тысяч рублей.

В связи со значительным превышением установленной суммы займа, Министерством финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, перед распределением прикрепить по состоянию с 10 мая 1949 года дальнейшую подписку на заем.

9 мая 1949 года. Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

## Решения XI съезда ВЛКСМ — программа дальнейшего подъема комсомольской работы

XI съезд ВЛКСМ явился большим событием в жизни комсомола и всей советской молодежи. Решения съезда проинспирируют духом боевых задач, поставленных перед комсомолом Центральным Комитетом ВКП(б) в его приветствии съезду. Решения съезда направлены на дальнейшее углубление работы комсомола по воспитанию молодежи, на мобилизацию ее за борьбу за дальнейший расцвет нашей Родины, за построение коммунизма.

Комсомольцы и молодежь Томской области встретили эти решения с большим воодушевлением. С новой силой развернулось социалистическое соревнование за выполнение годовых заданий в XIII годовище советской войны. Свыше 200 комсомольско-молодежных бригад томских предприятий включились в соревнование за звание бригад отличного качества. Первые шаги на пути к этому почетному званию можно назвать комсомольско-молодежной бригадой тов. Михайловой с завода «Сибсельмаш».

На заводском заводе 300 молодых рабочих взяли повышенные обязательства. 14 молодых станочников этого завода и XI съезда комсомола выдвинули задания 1949 г. Среди них: комсомольцы тт. Курбанов, Новиков, Ковальский, Потанин, Бондарев и ряд других. Они дали слово в 7 ноября выполнить его по одной годовой норме.

Каждый день поступают рапорты и от молодых хатворов об успехах, достигнутых на весеннем севе. Из Ярмарки сообщают, что комсомольско-молодежные звенья тт. Филипповой (колхоз «Искра») и Филипповой (колхоз имени Максима Горького) закончили сев яровых на своих участках с 5-6 рабочих дней.

В Кожеговском райцентре, что девять комсомольско-молодежных тракторных бригад обещали выработать на 15-пятидневный трактор по 1.000 гектаров. Звенья молодых пахарей колхоза «1-й Мая» (звеньевой т. Рылькин) при норме 24 гектара выработали по 3 гектара.

Решения XI съезда ВЛКСМ повлияли на дальнейшее развитие молодежи. Многие юноши и девушки после съезда выступили в комсомол. Только в апреле в городе Томске принято в комсомол 185 человек, в Кожеговском районе — 51 человек, в них 35 комсомолок.

Следует упомянуть также, что XI съезд ВЛКСМ не только повлиял на развитие комсомольского воспитания молодежи, о привлечении ее к еще более активному участию в социальном труде советского народа. Лучшей школой воспитания молодежи является социальный труд. Многие из комсомольских ребят, в повседневном труде на фабрике Раины растут и закаляются комсомольцами и комсомолками. Перед комсомольскими организациями промышленных предприятий стоит задача — широко развернуть социалистическое соревнование среди молодежи за выполнение месячных и годовых заданий, поощрять молодежь в выполнении производственных заданий по плану, за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за повышение урожайности колхозных полей, за рост поголовья и продуктивности общественного животноводства.

Многие предостерегают комсомольские организации и по отношению и молодежи детей. В каждой области еще необходимо выполнять закон о обучении. Решения съезда требуют, чтобы вся деятельность молодежи была направлена на достижение коммунизма.

## Собрание областного комсомольского актива

Повестка дня: Об итогах работы XI съезда ВЛКСМ (Докладчик — секретарь обкома ВЛКСМ тов. Чурпынин). Начало в 6 часов вечера. Пропуска комсомольскому активу города Томска получить в райкоме ВЛКСМ.

Обком ВЛКСМ.

# МТС — сила, решающая успех сева

## Улучшить использование машинно-тракторного парка — значит добиться усиления темпов сева

### Красноярцы выполняют свое обязательство

КОЖЕГОВИНО, 10 мая. (По телефону). Инициаторы доклада стахановской работы на полях — колхозники сельхозартели «Иренин Яр» с честью выполнили свое обязательство. Сегодня они закончили сев пшеницы на площади 220 гектаров, в том числе 60 гектаров засеяли перекрестным способом. Ирове того, засеяно 11 гектаров горохом и 13 гектаров ячменем.

По-стахановски работают трактористы бригады Петра Николаева. Они вспахали 250 гектаров.

### Дневник весеннего сева

#### Ликвидировать разрыв между пахотой и севом

В дни предмайского соревнования колхозы южных районов и большинства сельхозартелей северных районов развинули полевые работы. Колхозники и механизаторы пахали много посевных площадей. Кроме того, в каждом районе имелась и этому сроку большое количество заброшенной земли. Имеется все основание для того, чтобы с первых же дней мая развернуть массовый сев и вести его высокими темпами.

Умело используя эти возможности, ряд передовых колхозов и тракторных бригад добился хороших показателей в соревновании на весеннем севе. Инициаторы доклада стахановской работы на полях — колхозники сельхозартели «Иренин Яр» добросовестно выполнили свое обязательство, вспахали и 10 мая сев ранних яровых культур. Таким же результатом добились члены колхозов «Искра», имени М. Горького, Колпашевского района, и других.

Однако в ряде районов образовался большой разрыв между пахотой и севом. В Томском районе достигнута почти два трети всей площади, а зачастую значительно меньше. Колхозы Барнаульского района слава на выполнении лишь на 18 процентов, несмотря на наличие большого вспаханной площади. Отстают с севом колхозы Зырянского, Ириновского, Туевского, Мамонтовского и других районов.

Таков явленно место потому, что руководители многих районов, земельных органов, директоры МТС и председатели колхозов несут не полную ответственность за выполнение плана севов. Многие из них не уделяют должного внимания организации севов. Райкомы и горкомы ВЛКСМ обязаны указать руководителям первичных организаций. Необходимо обобщить и распространить опыт передовых звеньев колхозовской работы, добиться такого положения, чтобы каждая комсомольская организация была подготовлена к организации севов. Райкомы и горкомы ВЛКСМ обязаны указать руководителям первичных организаций. Необходимо обобщить и распространить опыт передовых звеньев колхозовской работы, добиться такого положения, чтобы каждая комсомольская организация была подготовлена к организации севов.

Важнейшим условием организации севов является ликвидация разрыва между пахотой и севом — главная задача хатворов. Не видящая только пашини и других весенних работ, сейчас нужно усилить сев яровых зерновых, многолетних трав и люка. Этого можно и нужно добиться путем лучшего использования машин и повышения производительности труда колхозников, трактористов.

Передовые трактористы ведут сев на повышенных скоростях, а другие сельхозники не допускают отставания машин. Заправку севалин зерном они производят на ходу. Эти несложные, но способствующие повышению производительности труда колхозников, приемы доступны каждому сельхознику, трактористу. Нужно организовать их на полях так, чтобы не было ни минуты неиспользования в МТС и колхозе сельхозмашины и в севе в течение всего светового дня и с полной нагрузкой.

Подписка на новый заем в Томской области, как и во всей нашей стране, прошла с огромным успехом. Новый заем горячо поддерживал народ, сужающее колхозники. Все было посвящено.

Реализация займа сопровождалась мощным политическим и производственным подъемом. На фабриках и заводах, в артелях промышленной кооперации и в колхозах строилось социальное строительство. Новая сила борется за скорое выполнение плана по государственной сталинской пятилетке. В колхозной деревне широко развернулось соревнование за успешное проведение весеннего сева, за дальнейшее развитие общественного животноводства.

Успех нового займа был обеспечен коммунистическим соревнованием колхозников и заводской пашин — в построении коммунистического общества, по пути к которому необходимо будет как большинство населения партии и товарищи Сталин.

Подписку на новый заем советский народ рассматривает, как одну из актуальных форм своего участия в выполнении плана пятилетки, в построении коммунистического общества. Такую мысль в связи с подпиской высказали ректор Томского университета профессор Т. Мельников, бригадир электромеханического завода тов.

### Обеспечить бесперебойную работу тракторов

Успех весеннего сева во многом зависит от производительности работы тракторов. Эту задачу хорошо поставила члена тракторной бригады тов. Навыкина из Громовской МТС, обслуживающей колхоз имени Буденного. Трактористы тт. Потанин и Смирнов, работающие на тракторах ИПАТИ, соревнуются между собой и добились неплохих результатов. Тов. Потанин за полтора дня сев 1,5 до 2 гектаров, Смирнов выработал за 150—170 процентов нормы засеяло.

Хорошо организован труд среди трактористов бригады тов. Чернова, работающей в колхозе «Искра». Тов. Рылькин на тракторе ИПАТИ за каждую смену заливает от 7 до 9 гектаров при норме 7. Его товарищи тт. Москален в этот году впервые сев за весь трактор, по под наблюдением тов. Рылькина за каждую смену заливает 120 процентов нормы.

Умело ведут весеннюю пашини и сев трактористы бригады тт. Перминова, Бузюнова, Савенкова. Умело эти бригады по многим аспектам от того, что колхозники сделали все возможное для бесперебойной работы машин.

Но еще на днях все тракторные бригады Громовской МТС превратили колхозы в нормальные условия для работы. В колхозе «Трудовик», Чиньковского сельсовета, трактористы бригады тов. Фавеева не выполняют сменных норм, потому что

### Тракторы простаивают

Директор Громовской МТС т. Иванцов на вопрос о том, как работает тракторное хозяйство на весеннем севе, заявляет, что большинство машин работает бесперебойно, перекарот горючего невелик. Работой тракторов в этом году и довольны — заявляет он.

Однако за успешностью выполнения директором МТС скрывается слабая организация труда, отставание оперативного руководства, частые простои машин.

5 мая у трактора, на котором тракторист т. Либуров работает на полях колхоза «Фабрика», подвизалась подпашини. Машина простояла полчаса. В тот же день в бригаде Либурова (колхоз имени Баликина) при посеве люка останавливался из-за поломки трактор и севка. 6 мая утром машинист с трактора этой же бригады — т. Козловский, трактористы заглушили мотор, а застави его на скорости — он оказался без масла в баке. В колхозе несколько дней простоял трактор Либурова. В этот же день трактор АТЗ, на котором работает тов. Филиппов, останавливался два раза.

### Пахать только с предлужниками

В отделе сельского хозяйства Мичуринского районского типа, исполняющей обязанности заведующего тов. Косач и агротехники районхоза свободно собирают сведения о неудовлетворительном ходе сева в колхозах района.

— Если успее пахать, — говорит он, — между тем в районе создается напряженное положение с выполнением плана весенних полевых работ. По сведениям, оставленным на 8 мая, видно, что район не выполнит и второй части плана по выполнению и по севу яровых.

Ряд колхозов по существу еще не приступил к севу. Так, в сельхозартели «Культурный животновод» и «Сельхозартели» в колхозе «Культурный животновод» тракторная бригада тов. Кичева выехала с начала трудовой лишь 30 гектаров. Трактористы пахнут без предлужников, допускают огрехи.

В МТС не ведется борьба за выработку культуры земледелия.

Н. ПАРТИН.

# ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Вся страна праздновала День Победы

9 мая вся страна отпраздновала четвертую годовщину великой победы советского народа и его Вооруженных Сил над фашистской Германией. Но угнетенные народы Победы войны усталими в труде.

Вперед, колхозы на землю социализма, суровую, в городах и селах страны широко производные овещания.

МОСКВА. Прерываясь и волнующаясь была в этот чудесный майский вечер на площади. Оттуда звучит преданно и смело голосов колхозников из сельхозартели, актеры и певцы. Особенно многолюдно было на Красной площади.

Отсюда приближаются к десятку тысяч. Рядом разлиты севы, проносящиеся мимо, как Министры Вооруженных Сил Советского Союза. Сопит предосторожно перекрестки светя лучи на небе стожинами. И оно стало походить на маякующую свет отчеркнув гниющую стожинами.

10 часов. Раздался мощный залп артиллерийских орудий. В воздух взвились ракеты. Они уносили небо разномыслием и преданностью.

Торжественно прозвучал над Москвой 20 залпов артиллерийского салюта.

ЛЕНИНГРАД. Торжественно отметили четвертую годовщину великой победы над фашистской Германией геротрест Ленинграда.

На заводах, фабриках прозвучали беседы, отклики молодежи, посвященные четвертой годовщине великой победы над фашистскими захватчиками. На предприятиях состоялся вечер трудящихся с солдатами и офицерами — участниками Великой Отечественной войны, выступили с воспоминаниями передовые работники, еще недавно орудием в руках захватчиков фашизма.

СТАЛИНГРАД. Работно встретили трудящиеся залповой выстрелом славы великой победы.

Однако старейший наш дальневосточный городок и повсюду. Повсюду прозвучала великая победа товарищей — участников Великой Отечественной войны, выступили с воспоминаниями передовые работники, еще недавно орудием в руках захватчиков фашизма.

Сегодня, 4 мая, в Москве открылся всесоюзный съезд работников сельского хозяйства. В нем участвуют представители колхозов, фабрик, предприятий и организаций сельского хозяйства. В их числе представители с огромным успехом демонстрируют новый выданный фильм «Сталинградская битва». Бригада дает сев восторженно оному.

Закрылся съезд Всесоюзной Академии сельхознаучных работников науки имени В. И. Ленина

9 мая в Москве открылся съезд Всесоюзной Академии сельхознаучных работников науки имени В. И. Ленина, посвященный выполнению постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о развитии плана развития общественного колхозного и совхозного производственного животноводства.

Доклад президента Академии сельхознаучных работников тов. Л. Давыдов, посвященный развитию сельского хозяйства, вызвал оживленные прения, в которых приняла участие академик, директоры и научные сотрудники сельхознаучных институтов и опытных станций, депутаты Сталинской прения, животноводы — Герои Социалистического Труда, руководители партийных комитетов.

На сессии с докладом выступил Министр сельского хозяйства СССР тов. П. А. Вавилов. Он говорил о грандиозной программе развития животноводства и роли сельхознаучной науки в реализации этой программы, подчеркивая особое значение творческого метода замечательных ученых нашей страны И. В. Мичурина и Т. Д. Лысенко.

В колхозах страны севы вышинутся, сев около 800 тысяч гектаров сельхознаучных работ. Через три года их станет более одного миллиона. Животноводческие фермы в колхозах должны строиться на строго научной основе. Ученые должны теснее связываться с колхозниками — опытниками и повсюду, превратить передовые фермы в многоотраслевые опытные пункты научно-исследовательских институтов.

Академик Т. Д. Лысенко в заключительной речи сессии тов. Вавилова в области животноводства на основе советской агробиологической науки, которую полагает колхозам получить в короткие сроки наиболее продуктивное стадо.

Сессия Академии приняла постановление, напечатанное конкретные задачи науки в выполнении исторического решения партии и правительства. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

### На перестройку страны по думболо

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

### Победа столичной команды «Торпедо»

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).

Очередной шаг на перестройку страны по думболо состоялся 9 мая, в Москве на сессии Академии. Ученые сессии обязались принять приветствие вышнему Сталину (ТАСС).





